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第９回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成26年７月30日（水）午前10時０分 

２ 閉会日時 平成26年７月30日（水）午前10時52分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ７番 原田 素代君   ８番 金谷 文則君 

      １０番 松田  勲君  １１番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 

      １５番 岡崎 達義君  １８番 小田百合子君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      副  市  長  内田 慶史君      総 務 部 長  岡本 衛典君 

      保健福祉部長  石原  亨君      教  育  長  杉山 高志君 

      教 育 次 長  奥田 智明君      総 務 課 長  入矢五和夫君 

      商工観光課長  奥田 吉男君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成26年８月行事予定について 

       ２）平成26年９月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（原田素代君） おはようございます。 

 大変暑い中、お世話になります。 

 本日は第９回議会運営委員会を開会させていただきます。 

 開会に先立ちまして、議長より御挨拶をお願いいたします。 

○議長（小田百合子君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、議長。 

○議長（小田百合子君） 皆さん、おはようございます。 

 暑い中、本当に御苦労さまでございます。 

 本日は、議運のみならず、午後からの全協までということで、ぜひ皆さんで御協議いただく

ことをよろしくお願いします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項の第１番、平成26年８月の行事予定について、議会事務局及び執行部からの説明を

求めます。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長、議会事務局長富山です。 

○委員長（原田素代君） はい、富山局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料の２枚目をごらんください。 

 平成26年８月議会行事予定（案）でございます。 

 ８月４日月曜日13時30分から岡山県尐年補導（育成）関係者研修会が中央公民館大集会室で

ございます。出席議員につきましては、本来佐々木議員でございますが、辞任の申し出があっ

たということで、そこは空白にしております。今後、決まり次第また御連絡をさせていただき

たいと思います。 

 ８月６日水曜日14時から行政視察の受け入れでございます。熊本県山鹿市議会福祉厚生常任

委員会の皆さんがエコプラザあかいわの視察にお見えになります。副議長、厚生常任委員長の

御出席をお願いいたします。 

 ８日金曜日は15時から岡山県市長会議が赤磐市消防本部でございまして、議長のほうが出席

ということになっております。 

 ９日土曜日は18時から赤磐市花火大会、熊山水辺の楽校で、各議員の御参加をお願いいたし

ます。 

 12日火曜日は10時から総務文教常任委員会、委員会室で開催です。総務文教常任委員の皆さ

んの御出席をお願いいたします。 

 15日金曜日は９時から忠霊塔参拝、赤坂支所裏の忠霊塔前で開催されます。議長の御出席を
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お願いいたします。 

 18日月曜日は10時から産業建設常任委員会、委員会室で開催されます。産業建設常任委員の

皆さんの御出席をお願いいたします。同じく10時から和気北部衛生施設組合会計決算審査が和

気町役場でございます。北川議員の御出席です。 

 19日火曜日は10時から厚生常任委員会、委員会室で開催でございます。厚生常任委員の皆さ

んの御出席をお願いいたします。 

 20日水曜日は９時から例月出納検査が監査事務局でございます。行本議員の御出席です。 

 22日金曜日は10時から和気老人ホーム組合会計決算審査が藤見苑でございます。実盛議員の

御出席です。14時からは岡山県市議会議員研修会が今回は倉敶アイビースクエアでございま

す。各議員の御出席をお願いいたします。この日18時30分からＵＳＳ岡山新会場竣工祝賀会が

岡山国際ホテルで開催されます。議長、産業建設常任委員長の御出席をお願いいたします。 

 翌23日土曜日は９時30分からＵＳＳ岡山新会場オープニングセレモニーが長尾の新会場でご

ざいます。議長、産業建設常任委員長の御出席をお願いいたします。 

 ８月26日火曜日は10時から議会運営委員会、委員会室で議会運営委員の皆さんの御出席をお

願いいたします。同じく13時からは議会全員協議会、協議会室で開催でございます。全議員の

御出席をお願いいたします。 

 28日木曜日は13時30分から全国都市監査委員会総会及び研修会が29日までの予定で熊本市で

開催されます。行本議員の御出席です。 

 以上が議会関係の行事予定でございます。 

○委員長（原田素代君） はい、岡本部長。 

○総務部長（岡本衛典君） それでは、市のほうの行事予定をお知らせいたします。 

 ８月１日金曜日８時40分から指名委員会、２階第１会議室で副市長の出席です。10時から

100歳訪問、これ男性の方で藤原武志さんといわれる方ですが、熊崎で市長の出席でございま

す。 

 ４日月曜日13時30分から岡山県尐年補導育成関係者研修会、中央公民館大集会室で市長、教

育長の出席です。 

 ５日火曜日９時30分から協働のまちづくり推進事業検討委員会、２階第１会議室で市長の出

席です。14時30分から赤磐市自治連合会全体会議、大会議室で三役出席でございます。 

 ７日木曜日14時から県南東部圏域救急医療体制推進協議会、西川原プラザで市長の出席で

す。15時から個人住民税徴収対策会議、県庁で副市長の出席です。 

 ８日金曜日15時から岡山県市長会議、赤磐市消防本部にて市長の出席でございます。 

 ９日土曜日18時から赤磐市花火大会が熊山水辺の楽校で三役出席でございます。 

 11日月曜日13時から岡山県後期高齢者医療広域連合議会全員協議会が市町村振興センターで

市長の出席でございます。15時から赤磐市教育委員会事務点検評価委員会、中央公民館第２会
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議室で教育長の出席です。 

 12日火曜日10時から総務文教常任委員会、委員会室で三役出席でございます。15時45分から

備前県民局管内知事・市町長会議、ピュアリティーまきびで市長の出席です。 

 15日金曜日９時から忠霊塔の参拝、忠霊塔前、赤坂支所の裏でございます。市長の出席で

す。 

 18日月曜日10時から産業建設常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席です。 

 19日火曜日10時から厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席です。 

 20日水曜日13時から岡山県消防長会がピュアリティーまきびでございます。市長の出席で

す。 

 21日木曜日15時から教育委員会議、２階第２会議室で教育長の出席です。 

 22日金曜日13時30分から田原用水組合議会が熊山支所で市長の出席でございます。18時30分

からＵＳＳ岡山新会場竣工祝賀式、岡山国際ホテルで市長の出席です。 

 23日土曜日９時30分からＵＳＳ岡山新会場オープニングセレモニー、長尾にて市長の出席で

ございます。 

 26日火曜日10時から議会運営委員会、委員会室で三役の出席、13時から議会全員協議会、協

議会室で三役の出席でございます。15時30分から定例記者懇談会、２階第２会議室で市長の出

席です。 

 29日金曜日14時から岡山県後期高齢者医療広域連合議会定例会が市町村振興センターで市長

の出席でございます。 

 以上でございます。 

○委員長（原田素代君） 報告が終わりました。 

 皆さんのほうから何か。 

 はい、どうぞ、福木委員。 

○委員（福木京子君） 議会のほうで、８月28日に朝、吉井川荘の監査委員会がある予定の私

は連絡を受けとんです。聞いてないですか。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。まだ正式に来てないんだと思います。 

○委員（福木京子君） ああ、そうですか。 

○議会事務局長（富山義昭君） 正式に来たものだけを上げておりますので。 

○委員（福木京子君） そうですか。予約みたいな分はあったんですけど、わかりました。 

○委員長（原田素代君） 直接担当議員に連絡があったということで……。 

○委員（福木京子君） 私に話……。 

○委員長（原田素代君） 事務局にはないんですね。 

○委員（福木京子君） あ、まだないんですね。 

○委員長（原田素代君） いやいや、そちらにはあったんですね。 
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○委員（福木京子君） 正式にはないですけど、予定をしてくださいというあれがありました

けど……。 

○委員長（原田素代君） 連絡があったんですか。 

○委員（福木京子君） 連絡はないんですね。 

○委員（北川勝義君） ちょっとそれは。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 福木さんの言よんのは、それは予定はいつがあいとるかというのを調

整しょうんじゃけん、それのときに調整が決まらんのに議会事務局に言うてこにゃあおえんけ

ん、大ベテランがそういうふうなことを言うたら笑われるぞ。 

○委員（福木京子君） 連絡がないかというて聞いとるだけです。これが実盛さんのはもう決

まってるし、９月議会前ですから、大体あるって予測されるでしょう。だから、そういうこと

を聞いただけです。 

○委員（北川勝義君） 違うんじゃ言よん。監査委員じゃろう。じゃあけん、日程調整したん

じゃ、そのこととは違うん、決まったら決まった言う。 

○委員長（原田素代君） 確認……。 

○委員（北川勝義君） いや、確認じゃけど、そういうなことはええが、決まらなんだら出て

こん。 

 ちょっと要らんことを言うようなんで、議長にお尋ねするというたらおかしい、議運じゃか

ら言うんじゃけど、あえて議長が絶えず御発言しょうられる各議員さんが、僕はほとんど欠席

したことはねえ、１遍ぐらいはあるかもしれん、ほとんどもうどこも全部出とる。１遍に３つ

あるとかというたら別じゃけど、この間のように、山陽があって東があったら議長、副議長が

分かれて行ったりするんじゃけど、各議員というてなったとこで、言うたら岡山県市議会議員

研修会、これは僕はちょっとよう行かんのですけど、そのときお諏訪の準備があるから特にこ

の時期は行けれんのですけど、各議員というてなっとるときに、イベントが重複しとる議員は

ようわかるんです、いろいろあるのが。もう花火でも重複しとって、花火と惣分の祭りがある

とき、兼務しとるような場合は仕方がねんじゃが、何もねえときにやっぱり来られてねえ議員

が多いんで、議長が絶えず参加しましょうというて言うたり、これ議運で言う話かどうかわか

らんのじゃけど、個人的な一般常識で言ったら、議員じゃからそのときには出にゃあおえんの

んじゃねえかなとは思うとんで、理由があったら別としてと思うたんで、そのことを再度確認

しときてえというのが僕の考えなんです。 

 極端な話したら、議運でも、これじゃったらええわ、きょう来んでもという話じゃのうて、

時間があったら来てもろうたり、全協まで僕出しゃばりょうんじゃねえけど、全協でも来んで

もええわと思って、来とっても、帰らにゃおえん特別な用があるときに僕は欠席したこともあ

って、帰らせてもらうと言うて帰らにゃおえんことがあるんじゃけど、絶えず休んだりするの
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が多かったら、やっぱり議員として知る知らんじゃねえけん、やっぱりいろいろ問題があるん

じゃねえかと思うて。それ極端な話じゃったら、これこのときじゃねえが、来月じゃったら、

議運の委員長、全協のときに欠席しとる議員がおりますわな。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） ここじゃあ、僕らもらうわなあ、書類を。せえ、これを持っていかあ

な、僕らは議会の関係。来てねえ、欠席しとる人には、議会事務局が配付して配りょうんじゃ

ねえか。配りょうんじゃろう、これ。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） もうこんなこっちゃったら、来んでもええような感じで配るんじゃっ

たら極端な話になるんで、みんながどなたも、委員長、副委員長、忙しいと思うんじゃ、皆さ

んが。個人的なことで家のことがある場合もあるし、それじゃから絶えずずっとというのはね

えと思うんじゃ。やっぱり皆、わしゃ行かんのんじゃとか、そういう話じゃのうて、ぜひ地元

じゃったら行かにゃおえんけど、このいろいろなイベントには重複してねえ限りは行くように

すべきじゃねえかなと、ちょっと今、議長がいっつも言われよんで一つ思うたんが、それが１

点。 

 それからもう一点は、僕もきょうちょっと間に合わんかなと思うて、こっちを通ったけん間

に合うたんじゃけど、そこは今大体もう10分ぐれえかかるかな、下手したら。下手したら15分

ぐらいかかるかもしれん。15分というたら言い過ぎか。10分はかかるんな。それで、なったら

ぎりぎり出ていきょんが間に合わんようになったりするんで、実のところ28日の東備の会議が

あったときに、事故があって会議におくれたんですよ。それが１つ。それでこっちもちょっと

おくれたんじゃけど、皆携帯を持っとんじゃけん、ぜひこれは議会のほうから言うてくれとい

うのをあえてきょう議運じゃけん言わせてもらいよんが、うちが担当しとるとことか別の場合

がありますわな、うちじゃのうて。どこであろうと、これはもう議長のほうへ議運から申し入

れてくれて、各組合議会とか、組合議会はもちろんじゃけど、例えばほかの委員会があります

が。そのときにおくれたりするんじゃったら、もう早目に、携帯を皆知られとんじゃから、電

話を事務局から入れてもらうように今度はそれをちょっと徹底してもらいてえ。それでちょっ

ときのうトラブったんで、事故があってこういうことがあったらおえんのじゃけどなったんじ

ゃけど、そういうこともあるんで。それを今長々と言うたん、それが１つ。 

 それから次に、２点あるんですけど、８月４日の青尐年健全育成の中で、ちょっと今委員長

も言われる、議長も言われる、佐々木さんがやめられたけんというて、そのやめられたって簡

単な話じゃねんじゃけど、僕は原則、例えば組合議会のときやめたりしたら、よそは、一遍北

衛のときに和気町がかわったんですよ、北衛で。それで、その後、何か和気町の中でやろうっ

てなったんじゃけど、もめごとというたら、そういうふうなことももう前代未聞の話なんです

よ。死亡とかという、うちで言うたら、この間山下議員が死なれたという死亡の場合は別とし
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て、じゃからかわるのは本来はねえんです、議会条例にあるんじゃけど。それで言うたら、こ

れも議会で承認せにゃあおえんでしょう。 

○委員長（原田素代君） その話は、じゃあ議長のほう……。 

○委員（北川勝義君） 違う違う、承認せにゃあおえんのじゃろう。 

○委員長（原田素代君） いや、議長のほうから。 

○委員（北川勝義君） いや、承認するんじゃろう、本会議で承認せにゃおえんじゃろう。 

○議長（小田百合子君） 辞任はその必要はないんです。 

○委員（北川勝義君） 辞任はねえけど、新しゅう入れるのはせにゃおえんじゃろう。 

○議長（小田百合子君） 新しくなった方を本会議で後に報告するということで……。 

○委員（北川勝義君） せにゃあおえんでしょう。 

○議長（小田百合子君） で、議運で誰にするかを今までは決めて……。 

○委員（北川勝義君） いや、僕がちょっと言いたかったのは、それで８月４日じゃから、辞

任されるのはええんじゃけど、誰かが行かれんのに、欠席で空白、僕は議会をしてからでねえ

といけんのんかなとちょっと今頭の中で思いようったから、今議会をせずにこの議運だけでぱ

っとよろしいよと、例えば仮に僕じゃというて、北川じゃとなっとってもオーケーかというこ

とをちょっと確認したかったわけ。 

○議長（小田百合子君） やめるのはオーケーです。 

○委員（北川勝義君） やめるんじゃのうて、この４日に……。 

 じゃけえ、新任はおえんのじゃろう。議会を通さにゃおえんじゃろう、どんなん。それだけ

先に。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、局長のほうから説明を。 

○議会事務局長（富山義昭君） 議会に関しては、一部事務組合の議員さんは議会を通します

が、これについては議運で決めていただいて、全員協議会が認めればいいと。 

○委員（北川勝義君） ちょっと、それが、委員長、間に合わん可能性があると思うて、ちょ

っと僕その心配をしょうったんで、議会のほうが勝手に――勝手に言うたらおえんけど――、

理由はまた聞くけど、やめられて、それを今度は、もしそのために議会が欠になったら大変な

ことになると失礼な話じゃと思うたんで、あえて聞かせてもらった。それはそれでよろしい。

わかりました。 

 それから次に、７日の市の行事で、県南東部圏域救急医療体制推進協議会、市長が行かれ

る。それで、これ議会の議長は行くようになってねんじゃけど、これ厚生委員長も行きょうら

んで、これどういうのでどういうことをするんか、ちょっと教えてくれりゃあ。 

 今、議会で市長も答弁の中で、緊急医療をやらにゃあおえんのんで、岡山市との連携をとる

ということは絶えず言よんじゃけど、岡山のほうのと言ようるけど、県南東部圏というたら何

かどこら辺の話かなと思うて、ちょっとそれがわかったら教えていただきたいんが１点です。
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もう一点あるんで、とりあえず教えておいてくりゃあ。 

○委員長（原田素代君） いいですか。 

○委員（北川勝義君） はい、それを教えてください。 

○委員長（原田素代君） はい、じゃあどなたか説明をしてください。 

○委員（北川勝義君） わからんの、誰か。 

○委員長（原田素代君） 岡本部長。 

○総務部長（岡本衛典君） ちょっと済みません。資料が手元に今……。 

○委員（北川勝義君） ほんなら、後でちょっと調べて。 

○総務部長（岡本衛典君） はい。 

○委員（北川勝義君） もう一個よろしい。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） これもええんですけど、23日にＵＳＳの岡山新会場オープニングセレ

モニーがあるんで、これは議長と産業建設常任委員長ということで、それはそれでこれからそ

うせられりゃええんじゃけど、僕はこういうことを思うて、ＵＳＳがどういう考えでやられと

んかというのは、企業誘致をやってきて皆大々的に本気で見に行って、多大な金を入れてやっ

ていっとんじゃから、来る来んは別で、議員は参加すべきじゃと思うたん。これは葬式じゃね

えから、お祝いごとじゃけえ、呼ばれてねえのに勝手に行くというのはできんけど、別に何か

がどうこうしてというんじゃねえけど、やっぱりそういうことも一つ必要なんかなと思うて。 

 これはあえて議長に言おうと思ようったんが、こういうめでたいことで、市の一大プロジェ

クトでやった事業じゃから、議員はやっぱりごみも大事なかったり消防署も大事なかったけ

ど、これはそれに匹敵するぐれえ大事なもんじゃから、僕は全部出るべきじゃねえかなと思う

たん。この商工観光課が担当して、どういう考えでこういうことをやったんかなというんをち

ょっとお聞かせ願いたかった。いや、ええんじゃと、産業建設だけで行きゃあ、議長がこれで

ええんじゃと言われるんじゃったらせえでええんですけど、ちょっとお聞かせ願いてえと。こ

れについては、前服部会長が本庁へ来られてずっと言われてた念願のことができたことで、寄

附もさせていただきてえということになって、どういうことになっとんじゃろうかなと、その

ときには皆で話をした覚えがあるんで、ちょっと聞かせていただきたいと思ったんです。わか

ればそっちの……。 

○委員長（原田素代君） いかがでしょうか。 

○委員（北川勝義君） いや、決して行きてえというんでねえ、委員長……。 

○委員長（原田素代君） いや、説明を求めます。 

○委員（北川勝義君） それだけにさせて。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 



- 9 - 

○委員長（原田素代君） 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 議会のほうに御案内いただいておりますのは、先方の主催者

のほうから御案内をいただいておる、それにお答えしてるということだけです。 

○委員（北川勝義君） いや、そねえなことはわかっとるっちゃ。そげえな話をしょうんじゃ

ねえ。 

○議会事務局長（富山義昭君） 中身はわかりません。 

○委員（北川勝義君） その２点、わかりゃあ、ちょっと部長でも聞いちゃってくれりゃあえ

え。 

○委員長（原田素代君） はい、岡本部長。 

○総務部長（岡本衛典君） 市長のほうも、先ほど局長が言われたように、御案内をいただい

ておりまして、前日の祝賀会とオープニングセレモニーに御出席をということで予定を入れと

るということで、ちょっと今ここの手元資料の範囲内ではそこまでしかわからないんですが。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 悪いけど、暫時休憩して、説明させてくれ。これとそっちの２つのこ

と、説明だけしてくれりゃあええが。 

 そりゃあ、課長、部長、局長も、案内が来たからそれだけだ、そら当たり前の話じゃ。それ

はわかる。それは、全員が行きてえこともねえ、行かんとかじゃ、岡山国際ホテルの祝賀会に

行かせというたりする話をしょうんじゃねんじゃ。こっちの下ぐらい全部、副市長もして、念

願でやっとこれができたわけじゃろう。失礼な話じゃがな。そねええれえんじゃったら、今度

ＵＳＳだけでやってみいというて。極端な話をしょうるけど、委員長が行くからというて失礼

な話しょうんじゃねんで。行かれりゃあええが。そりゃあ、もう議長、副議長、皆、委員長、

委員は来る来んは別で、そういうことをするんは当たり前の最低限の礼儀じゃなと思うたわ

け。別にどうこう言うんじゃねえけどな。 

○委員長（原田素代君） わかりました。じゃあ、その２点について担当のほうの説明を求め

るんですが、ちょっと進めます。いいですね。 

○委員（北川勝義君） 進めて、うん。 

 それで、もう一個。 

○委員長（原田素代君） 途中で入ったらよろしくお願いします。 

 まだある。やりますか。 

○委員（北川勝義君） いや、この日程じゃねえんです。日程はよろしいです。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、とりあえず日程についてのほうは、ほかの方はよろしいで

すか、確認は。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○委員長（原田素代君） そうしましたら、続きまして９月議会の日程ですかね。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） 定例会の会期日程の案を説明をお願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） お手元の一番最後につけております平成26年赤磐市議会スケ

ジュール表、８月から９月の案でございます。 

 これにつきましては、前回お示ししたのと同じものでございます。今回、特に御注意といい

ますか、御留意願いたいのは、８月15日に一般質問の通告受け付けが始まります。前回お示し

したのと同じです。 

 それと、通告の締め切りが21日木曜日ということで、これも前回と同じでございますが、前

回の申し合わせで、試しに行う試行ということでこの一般質問の通告期間が１日短くなってお

ります。締め切りが１日これまでより短いということはこの際改めて御報告しておきたいと思

いますので、よろしくお願いいたします。 

 議会につきましては、９月の定例会予定、前回お示ししたとおり、９月２日から26日までの

予定ということをお示ししております。一般質問の通告受け付け締め切りについて御確認をい

ただきたいと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（原田素代君） このことについて、特別にありますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） ないようでしたら、その他に入る前にちょっと待ちましょうか。 

○委員（北川勝義君） 委員長、ちょっとうちの。 

○委員長（原田素代君） はい、どうぞ、北川委員。 

○委員（北川勝義君） ８月４日のことで、理由はどういうことでやめられたかというのも聞

かせてもらいてえと思うんじゃけど、わからんならわからんでええんですけど、佐々木委員、

じゃけどその後せにゃあおえんということを議運で決める言われたんで、今委員長、副委員長

とちょっと相談して、議長のほうへこれでえかろうと言わせてもろうて、光成さんと……。 

○委員長（原田素代君） 案を。 

○委員（北川勝義君） 光成さんいうことで、案より、議運で大体決定を皆しょうったが、光

成さんでいかせてもらおうと思うんで。 

○委員長（原田素代君） それは、だから委員長と議長……。 

○議長（小田百合子君） ほかの方にもいろいろ……。 

○委員（北川勝義君） 違う、議運の中で承諾してもろうとかなおえんけえ、せえで委員長に

今皆さんに諮ってもろうて。 

○委員長（原田素代君） わかりました。 

 同じ総務委員会からということで、光成さんをという御推薦ですが、よろしいですか。 
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              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） じゃあ、佐々木……。 

○委員（北川勝義君） これちょっと光成さんというのを全協のときに入れてえてくれにゃ

あ、なったけん、どんなんかなと思うたんで。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、すぐ差しかえます。 

○委員長（原田素代君） そうしましたら……。 

○副議長（岡崎達義君） これは事前に承諾は……。 

○議長（小田百合子君） だけど、承諾も何も……。 

○委員（北川勝義君） 一忚承諾しょうらんで、議運でやりょうったから、じゃから今の流れ

で言うたら……。 

○議長（小田百合子君） 議運で決めてこうですよって。 

○委員（松田 勲君） 話しょうったが、直接。 

○委員長（原田素代君） 本人にはまだなんです。 

○委員（北川勝義君） 今のは全然、きょうのきょうでの話じゃから、議長にきょうのきょう

の話をしょうんじゃけん。じゃから、もう光成さんには納得してもらうからな。 

○委員（松田 勲君） 前もそんな感じやったですね。 

○副議長（岡崎達義君） 前もそうだった。 

○委員（松田 勲君） そうそうそうそう。 

○委員長（原田素代君） 特段ボリュームがあるわけじゃないからね。 

○委員（北川勝義君） そういう、はい。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、光成さんということで後任を決定させていただきましたの

で、よろしくお願いいたします。 

 そしたら、休憩にしましょうか、しばらく。 

 じゃあ、ちょっとどうぞ。 

○委員（福木京子君） 理由とかそういう分は、もうそれは聞かせてもろうてもいいんです

か。なぜ辞任するのか。 

○委員長（原田素代君） はい。議長のほうから……。 

○委員（福木京子君） そういうのはどこでどういうふうに説明があるん、これについては。 

○議長（小田百合子君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、議長、どうぞ。 

○議長（小田百合子君） 自己都合ということで御了解いただきたいと思います。個人的なこ

となので、余り深く追及するということは私もしませんでしたので、よろしくお願いします。 

○委員長（原田素代君） ということです。 

 じゃあ、ちょっと暫時休憩します。 
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              午前10時25分 休憩 

              午前10時29分 再開 

○委員長（原田素代君） 再開します。 

○保健福祉部長（石原 亨君） 県南東部圏域救急医療体制推進協議会、これについて説明さ

せていただきます。 

 この協議会ですけれども、県南東部圏域における関係機関……。 

○委員（北川勝義君） 石原君、どこらが対象になるんなら言うん。 

○保健福祉部長（石原 亨君） メンバーですか、対象というのは。 

○委員（北川勝義君） 市町村。 

○保健福祉部長（石原 亨君） 市町村につきましては、岡山市、玉野市、備前市、瀬戸内

市、赤磐市、和気町、吉備中央町でございます。この市長さん全てメンバーになられておりま

す、この協議会の。協議会のメンバーは40名。これは備前保健所長が委嘱をされております。

うちもそのメンバーの一人ということでございます。 

○委員（北川勝義君） ８市町村やな。 

○保健福祉部長（石原 亨君） ８市町村ですね、はい、村はありませんけど。これがメンバ

ーになっております。岡山市、玉野市、備前市、瀬戸内市、赤磐市、それから和気町、吉備中

央町でございます。失礼しました７市町でございます。医師会とか歯科医師会、薬剤師会、そ

れから……。 

○委員（北川勝義君） そねえなことはええです。 

○保健福祉部長（石原 亨君） よろしいですか、はい。 

○委員（北川勝義君） 結果的には、岡山市のどうこうというん、岡山市の緊急医療どうのこ

うの、高度医療どうのこうのというのとはまた違うんじゃな。 

○保健福祉部長（石原 亨君） 違います。 

○委員（北川勝義君） 全く別なん。 

○保健福祉部長（石原 亨君） はい、連携をとって救急医療体制を整えようという協議会で

ございます。 

○委員（北川勝義君） もちろんその救急医療の体制は整えるということか。 

○保健福祉部長（石原 亨君） そうですね。消防も、これにメンバーが入っておりますか

ら。 

○委員（北川勝義君） わかりました。 

○保健福祉部長（石原 亨君） はい。 

○委員（北川勝義君） ありがとうございます。 

○委員長（原田素代君） 済いません、ちょっとイレギュラーですけど、石原さんがいらっし

ゃるんでお聞きしたいんですが、11日の岡山県後期高齢者医療広域連合議会ですね。これは後
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期高齢者の広域連合っていうのはもともとありましたよね。 

○保健福祉部長（石原 亨君） あります。 

○委員長（原田素代君） 今問題になってんのは国保の広域連合ですね。これから検討される

のは国保の広域連合ですね。 

○保健福祉部長（石原 亨君） はい、そうです。 

○委員長（原田素代君） わかりました。ごめんなさい。 

 で、国保のほうはもう進んでるんですか、広域連合の議会。 

○保健福祉部長（石原 亨君） これは市民課のほうになりますので。 

○委員長（原田素代君） あ、そうか、担当が違うんですね。 

○保健福祉部長（石原 亨君） はい、済いません。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。済いません。勘違いしました。 

 それでは続いて、先ほどのＵＳＳのほうをちょっと進んでください。 

○商工観光課長（奥田吉男君） はい、商工観光課、奥田です。 

○委員長（原田素代君） 奥田商工観光課長。 

○商工観光課長（奥田吉男君） ＵＳＳ岡山新会場のオープニングの内容について御説明しま

す。 

 まず、22日の……。 

○委員（北川勝義君） 22日じゃねえ、23日だけ。 

○商工観光課長（奥田吉男君） はい。23日につきましては、オープニング記念のオークショ

ンが開催されます。その開催に合わせまして、オープニングセレモニーを９時30分から会場で

行います。内容につきましては、議長と産建委員長、それから市長に参加をしていただいて、

テープカットと市長には挨拶をという予定になっております。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） これは打ち合わせしたんかな、向こうと、ＵＳＳの事務局と打ち合わ

せしたんかな。 

○委員長（原田素代君） 奥田課長。 

○商工観光課長（奥田吉男君） 打ち合わせを行いました。 

○委員（北川勝義君） ちょっとええですか。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 打ち合わせしたんじゃったら、今度ＵＳＳ岡山の新会場のオーナーに

言うといてくれ。これから議会の中、総務文教、厚生のほうやこう、もちろん副議長やこう一

切頼むなというて、おめえらだけでやれえよというて。これをやるときには、いや、笑い話じ

ゃない、これはどういうことをやったかというたら、これだけの土地をもらうときに大変な努

力して、透析を受けよんのに服部会長が来られて、市全体の事業としてあそこのエリアよ、そ
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こらは副市長も知っとらあな、副市長な。来られて、せっかくここで赤磐市に5,000万円も寄

附するぐれえな話まで僕したんじゃもん。そこまでやりますぐれえで、服部会長から代がかわ

ったからわからんけど、あそこんとこをやってもらうんでも相当産業建設でもやった、消防の

ほうもこうしちゃらにゃおえんというていろいろ皆やりましたが。これだけのことをやって、

金を出してやってきたのに、ほかもこれの関連でしてきたのに、今度は、はい、よろしゅうご

ざいます、やってくれえというて、何ちゅう幹部なあ。これから夏やこうで、ＵＳＳで何かで

呼んだらもう行きゃあへんで、絶対に、行かんというて、今のとこ。こんなやり方しょうった

らおえんよ。やってくれという、どこのを、これ最悪のパターンで、やったときで、熊山の工

業団地へ、何じゃったか、名前は忘れたけど、オープンしたときでも、開設したときでも、議

長、副議長、それから産業建設委員長、それから地元の議員とか産業委員のメンバーがおりま

すが、それを招待して行きょうりましたが、言うちゃあ悪いけど。 

 じゃから、やっぱりそのくれえは、別に全部の議員じゃのうても、僕が言いたかったのは、

産業委員会だけは行かにゃいけんとか、地元へのこのぐれえの配慮があって当たり前じゃねえ

んかなと思うで。配慮も何もありゃあへん。ほんなら、今ここらで言ようる福木さんが冗談話

じゃねえ、今度は車がやかましかったからというて何やかんやあって協定が破られたら、責任

とってもらうよ。何ぼ赤磐市が企業誘致で買うてもろうたからというて、そりゃあやっぱりも

うちょいきちっと考えてやらにゃあおえん。市長がせえでええ言うたんか。僕が市長じゃった

ら、いけんと。初代の荒嶋市長のときやったら、できましたら、大変申しわけねえけど、荒嶋

市長、それから前市長の井上市長、これ呼んでくださいぐれえ言うのは当たり前よ。大抵そこ

まで言うか言わんかというたら、言うても構わんということを言ようるわけ、一大事業をやっ

てきたんじゃから。用地買収もそうすんなりいかなんだがな。いかなんだとこを後をまとめた

がな、皆。何様で言よんならいうて、おめえ。ＵＳＳ何言よんかわからんけど。相談してＵＳ

Ｓがそう言うたんじゃったらそれでええ。今さら、後から全員議会に来なさいとか、行きゃあ

すまあから、いやいやほんまの話が。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

・・・・・・・・・・・・・・・ 

○委員（松田 勲君） 何か記念のときに全員呼ばれとるがな。 

○委員（北川勝義君） そうなんよ。何遍も呼ばれて、行かなんだときでも、僕は頼まれて、

宅配便までして産業委員長じゃけん持っていってくれというて持って帰ったりしたこともあり

ますが。せえ、このボールペンをもろうたりしょうったこともある。欲しいとかじゃのうて、

これはやっぱりそれだけ前のＵＳＳとは一体となってやりょうって、跡地利用も考えてやりょ

うんのに、今度は跡地利用は、ＵＳＳが勝手にすりゃあええがなというん。さっきの車のこと

は削除してください。 

 それで、そういうことなんで、話ができたんじゃったらええです。ちょっと嫌がらせ言うん
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じゃねえけど、これ全協でみんなに言うたら、もっとほかの議員じゃったら、おい、ちばけと

ると、こういうてはっきり言われる人もおる。あれ紛争がようけあって、あの中の紛争を大分

片をつけに行っとんじゃから、僕らも、本当の話、呼ばれて行ったり。やっぱり考えてもらっ

て。せえ、消火栓でもこれが尐ねえとか、鈴鹿部長がむちゃばあ言ようって、構内から構内を

移動するのはおえんというて、フェンスを切って川の上を通らせてもらえとか、いろいろして

きたのに、そりゃ失礼な話じゃ。そりゃあ、これ10年ぶり言うたらおかしいけど、荒嶋さんか

ら言ようって井上さんになってやって、たまたま友實さんで完成しただけの話じゃけん。早か

ったら井上さんのときかも。井上さんじゃったら、いやいや、福木さん、ほんまの話じゃが。

別に呼ばれてえとか、今さら言よんじゃねえけど、議長は挨拶をもしするんじゃったら、させ

てくれんのか。もしするんじゃったら、議員は憤慨しとりましたというて、たくさんの議員が

というて、私も来まあと思うたけど……。 

○委員（松田 勲君） 今から呼ばれても行かれんじゃろう。 

○委員（北川勝義君） 行かん、そりゃあ。行きもせんけど、こんなへたげなナンセンスなや

り方をするんじゃのうて、僕はじゃあからちょっとこれ今の、委員長、議運の中で言うか、お

かしいからその他で言わせてもらおうと思よったんじゃけど、このＵＳＳのことを兼ねて言お

うと思よったんじゃけど、もうちょっと言わせてもろうたら、こういうことなんですよ。 

 病院の７月１日の、石原君に当たるけん、ちょうどおるけえ、オープニングの開設のとき、

あのときでも、今まで、日本じゃねえけど、こんな市町村なんて見たことねえ。設計者じゃと

か設計監理、監督者、請負業者に感謝状じゃとか、粗品というたって簡単なもんじゃが。後日

渡すというてそんなん知らん。一忚あそこへ来とった人は、皆スーツ着て来とった、ネクタイ

締めて。何らかのことがねえかあるか知らんけどな。せえ、僕はもうあると思いようった、時

間もできとったし。それでも忙しいけど行っとったわけで。言うちゃあ悪いけど、こんなこと

を言うのは言い方悪いけど、これもあわせて執行部のやり方、友實市長のやり方、副市長しか

今おらん、副市長、やり方が悪い。何か議会を軽視しとるような。困ったときだけ議会にぱぱ

ぱっと言やあええというようなもんで。そりゃあ、僕は友實市長とか内田副市長でも一生懸命

すげえ人じゃと思うとるけど、こういうやり方をされたら、「種まく旅人」じゃねえけど、一

つのやり方が、やることはええんじゃけど、ちょっと違うとるようなと。 

 僕は、28日には、議長がおられた、議長、28日は覚えとるよな、議長。こういうやり方をす

るんじゃったら、吉井から友實票を一票も出さんぞというて僕断言したが。いや、一つのこと

で期成会の話ですよ。じゃが、まあええ、これは僕の考えじゃから。やっぱり余りにも、議長

に答弁せえというんでねんじゃ。もう執行部へ、副市長でもええんで、ほんまに何か軽視し過

ぎじゃと思うん、言うちゃあ悪いけど。そら、この間でも、言うたら悪いけど、あそこへ７月

１日のときには反対しとった人もおる、議会で。否決しとった人も来られとった。気持ちよう

言うたらおかしいけど、来られとった。来てねえ人もおられた。じゃから、やっぱりああじゃ
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こうじゃ言うんでのうて、ごじゃごじゃ言うな、面倒なのに、ツバメの巣の話ばあ、僕は振り

返る話ばあしょうったんじゃけど、せえで何とか皆喜んでできましたがな。 

 じゃから、そういうときに、わしゃちょっと来る来んは別で、何も要らんのんじゃけえ、別

に慰霊祭やこうでも、言うたら絶対もうもらうまあというて、議員はもろうちゃおえん言うけ

えもらわんようにしたが。じゃけん、もう献花もせんでもええがなって。断ちましょうやとい

うことで決めていきょうるが。割に議会のほうが気遣うて遠慮してさせてもらいよんじゃか

ら、やっぱりそりゃ執行部もちいたあ考えてくれにゃあ。これが吉井のときは、30人ほど使う

小めえのを持ってきたいというんじゃったら僕はええと思うんじゃけど、あそこの赤坂のわか

たけのときでも、皆来てくださいというて来るから、そうしてぴちっとしょんのに、ここはた

またま補助出しとんと一緒じゃから、税金の免除から皆してきとんじゃから、残土から、やっ

ぱりちょっと考えにゃあいけんと思いました。 

 副市長、どう思われとんか。委員長が答え言うたら答えてください。答えさせんでもよろし

い言うたらよろしい。答えてくれりゃあ答えてもらやあよろしいし、答えていただけにゃあ答

えていただかんでもええけど。 

 ただ、僕の言いたかったのは、このごろというか、友實市長になってから赤磐市の会議の仕

方がおかしいなとちょっと今。やることはええことなんじゃ。決して僕はＵＳＳにけちをつけ

よんじゃねんじゃけど、つけてもろうたら、そう捉えられたらおえんけど、奥田課長たる者が

ついとって、そりゃいけまあがな、よう考えて言うて聞かさにゃいけるもんか、・・・・・・ 

・・・・・・ 

○委員長（原田素代君） そしたら、今の北川委員のこの間の経緯があってのことだという御

意見に対して、副市長のほうからお願いします。 

○副市長（内田慶史君） いろいろと言いますと言いわけになりますんで、貴重な御意見とし

て賜っときます。今後、十分検討してまいります。 

 以上でございます。 

○委員長（原田素代君） いろいろ言いわけじゃなくて、今のこの間の経緯、議会としての対

忚に対して執行部側がちょっとやり方に難があるんじゃないかという指摘ですから、それなり

にきちんと受けていただきたいと思いますけど。 

○副市長（内田慶史君） ですから、御意見を賜りましたんで、今後十分気をつけてまいりま

す。 

 以上でございます。 

○委員（北川勝義君） まあええわ。 

○委員長（原田素代君） そういう答弁でございますので……。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 
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○委員（北川勝義君） １個絡みで、この予定表には直接関係ねんですけど、その他で言わせ

てもらおうと思うたん、これちょっとその他で言わせてもらやあ。 

 予定表の中についでにあるんが、個人税があるでしょう、７日の個人住民税徴収対策会議と

いうんがあるでしょう。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） これに関して、絡みで言うんじゃけど、こういう会議をせられるのは

僕はええこっちゃと思うんじゃけど、何ぼこうしても絵に描いた餅で、実際何が言いてえとい

うたら、その他で言おうと思うたんを今言わせてもらいよんが、あえて住宅じゃとか市営住宅

って今回もなってからもう建設部長にはやかましゅう言うとる、副市長にも言うとんじゃ、市

長にも。結果的には、もう吉井も水道やこうをとめるのは遅かったんですわ、滞納が。この本

庁じゃったら、水道を２カ月も滞納したらすぐとめますが。吉井やこうはとめるのは遅かった

んじゃけど、今ごろとめ出したん。１年ほどかかっとんですよ。水道料金、下水道料金や滞納

しますが、家賃払わんぐらいの者じゃから。せえで、それを計算しょうったら、小めえ話をし

ょんじゃない、何百万円の金額の人がおるんですよ。せえ、勝手に出ていったりして、住宅は

ぼこぼこでめいでしもうて、直したら改造費だけで40万円、50万円かかるというたりするよう

なことがあるんですよ。そういう者がして、その子らがやっぱり悪いんですよ、誰と名前を言

うんじゃねえけど。もし僕が滞納しとるとしましょう。ほんなら、僕に、走り回らんでもええ

ぞええぞというて払わんでもええと、そういうグループなんです、そういうなんがおるんで

す。それが悪質な、住宅へ倉庫を置いたり、もう言うことを聞かなんだり、ごじゃばあするん

ですよ。車を、夫婦で住むのに、４台も５台も乗らんようなのを置いてきたり、邪魔して草ぼ

うぼうでもうむちゃくちゃな、そういうことを措置せえ言うのに、なかなかせん。もうこれは

鈴鹿部長がおったとき、安井副市長がおったときに言うてきとる話なんですよ、最後には３月

に片つけてくれて、やりますとこう言うてくれて、それがいまだに来てずっと法的にやるとか

言うんじゃけど。 

 それでその中で言うたら、今度は家賃を払わん者がおっていきょうんのに、たった２カ月ぐ

れえ家賃が滞ったりする人がおりましょう、例えばいろいろなことがあって。そこにはすぐ払

えと言うていったり、死んどる保証人のとこには相続人に払えというて、こうどっどっどっど

っ、たった４万円、５万円の話ですよ。言わんとしょうることは、これむちゃがあるんです

よ。 

 それから、もう一つは、住宅の政策空き家にせにゃおえん福田住宅です。あそこのとこへあ

るんじゃけど、これも議運であえて言わせてもらやあ、一般質問を今度やるんじゃけど、そこ

のまた借りで勝手に入っとったわけ、住宅へ。もうこれは市がむちゃしとる言うけど、そのま

ま入って、今度は家賃も払わん、税金も払わん、それも滞納。それが今言ようった人の兄弟。

それで、知らん間に英田町のほうへ出ていっとる、美作市へ。じゃから、そこのとこを借って
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おるわけ。そしたら、子供というておいっ子もおるんですよ。おいっ子は中学校へ行かせてく

れと、英田から、嫁が妊娠しとるから子供ができるまで。子供はとうにできとんじゃ、もう６

カ月ぐれえになるんじゃ、６カ月か７カ月。それで、中学校に行きょうる、英田町から、美作

市から吉井へ。何で、うちがよその中学校のそれしちゃらにゃおえんの。 

 それからもう一つは、その子が周匝の保育所へ行きょうるわけ、２人目の子は保育所へ。こ

れも、住所こそあるけどおらんのんじゃ。そうやって、今調べようったらああじゃこうじゃと

いうて調べて言うたら、これもうでたらめなん。４日前に僕は見とん。僕の連れのとこへ来と

ん、ちゃぶちゃぶ言うて夫婦が。 

○副議長（岡崎達義君） 北川委員、一般質問でして。 

○委員（北川勝義君） 違う、違うんじゃ。今、やり方のことを言いてんで、ちょっと余りに

も激しいんで、空約束が多過ぎるということを言いてえわけ。何百万円もの者には請求してい

って、せえから空約束で岡崎さんが質問に来て個人的にどうなりますか言うたら、やりますと

いうてこうなりますというて言うとって、１年たってもせん、２年たってもせん、空約束。じ

ゃから、今さっきのことが本当に言いたかったん。議員を軽視しとるということを言いてえわ

け。こういうことをしてもらえますか言うたら、できんのじゃったらできませんとか、やりま

せんとか、無理ですよというて言うたらええのに、やりますというて、ずっとやらずに来とる

から怒りょうん。これじゃから、あえて僕はもう声を大にして言いてえから、一般質問をやる

んもはっきり言うてもう名指しでやる。もうええとか悪いじゃのうて、こんなことを体制しょ

うったら、真面目に一生懸命、徴収の話と同じで、１万円や２万円徴収で取りに行ったからと

いうて、何百万円かけて直しょうったら、何のことをしょうんか一個もわかりゃへん。そうい

うなんは口がええけん、人をだまし上げて、払わんでもええんじゃ、わしらも払わなんだんじ

ゃと、こういうて払わん味方をつけておきてえわけ。水害のときにあったでしょう。吉井が水

害にかかっとったら払わんでもええんじゃ、払わん同盟をつくろうというようなことを。そこ

らがあったんで、執行部にはやっぱり徴収も関係あるんじゃけえ、そういうことをようしっか

り考えてもらいてえと思うん。答弁してくれと言うんじゃねえけど、ちょっと意見を言いたか

ったんで、済んません、要らんことに今時間を。 

○副議長（岡崎達義君） 一般質問で……。 

○委員（北川勝義君） いや、時間がなかった、ずっとあこう。 

○委員長（原田素代君） はい、福木委員。 

○委員（福木京子君） ＵＳＳのやり方のセレモニーなんかについては、北川委員の意見を聞

くということはいいんですけど、北川委員が職員の個人的内容をちょろっと言うたりするの

は、ああいうことは言わんようにして……。 

○委員（北川勝義君） 何言ようった。 

○委員（福木京子君） いや、市職員に対しての個人的なあれやこうをちょろっと言われたり
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するが。 

○委員（北川勝義君） 何を言うた。 

○委員（福木京子君） だけど、そういう……。 

○委員（北川勝義君） 何を言ったん。 

○委員（福木京子君） ・・何やらとかなんとか。だから……。 

○委員（北川勝義君） 違うがな。会社の服部社長が死んだが。社長の子供がなったんじゃ。 

○委員（福木京子君） じゃなくて、職員の……。 

○委員（北川勝義君） 職員のことやこ言ようらへんがな。 

○委員（福木京子君） いやいや、えっ。 

○議長（小田百合子君） さっき部長の……。 

○委員（福木京子君） ことを言うたが。 

○議長（小田百合子君） 議事録に残るから、気をつけましょう 

○委員（福木京子君） だから、そういうことは残るから、部長が……。 

○委員（北川勝義君） 部長が何。 

○委員（福木京子君） 言うたことを忘れようる。 

○委員長（原田素代君） 余り触れないで……。 

○委員（福木京子君） だから、そういう個人的なことは言わないよう……。 

○委員（北川勝義君） 職員のことやこう言ようらへんが。 

○委員（福木京子君） 言ったんです。 

○副議長（岡崎達義君） 福木さん、福木さんが言うように、委員長がやっぱり注意するべき

こと……。 

○委員（福木京子君） だから、ちょっとそれは、余り……。 

○委員（北川勝義君） ちょっと委員長。 

○委員長（原田素代君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 別に、僕は今自分で、部長のことやこう、誰がＵＳＳと関係あるん、

関係ありゃへんもん、言うた覚えはねんじゃけど、もし言うとったとしたら委員長のほうで削

除しといてください。 

○委員長（原田素代君） そうします。 

○委員（北川達義君） それで、今言ようんのは、服部会長というのを言いたかったん、初代

の会長。それで、・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・じゃあか

ら、それで長うなったんかという話。せえ、考え方が変わったんかということを聞きたかった

だけで、職員のことやこう言うとりゃへん。職員のことを言うとりゃ削除してくれりゃあええ
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けど。 

 それから、福木さん、悪いけど、僕がそねえなこと、そんなちょろげなことを言うならテー

プをもう一遍起こしてみりゃええけど、僕は悪いけど、聞き方が違うたんかもしれんけど、も

しそれじゃったら、委員長、削除してもらやあええけど、そねえなことは言ってねえけん。せ

え、僕もよう知って物を言うのに、知らずにこけえ誰が関係あるんかというたら、それは誰が

行きょうるというのはそれはどっかの子供が行きょうるとか、どっかの奥さんが行きょうると

いうのはあらあや。そりゃ、そねえなことは言ようらへんもん、わしゃ。そういうことです。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。 

 いろいろ思いがあるので、それぞれの御発言もあって当然だろうと思いますので、それはそ

れで。 

 あとは、一忚協議事項としての行事予定を含めて皆さんのほうで御意見、御質問はよろしい

ですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） そうしましたら、じゃあその他に移らせていただきますが。 

○議長（小田百合子君） 局長、議会日程言うん違うん。 

○委員長（原田素代君） いや、言いました。 

○議長（小田百合子君） 言ったん。 

○委員長（原田素代君） 打ち合わせをそこでされているときに言っておりますので。 

 それでは、その他に移りますが、執行部のほうはありますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） じゃあ、議長のほう。 

 議長のほうから御発言があるということなので、お願いします。 

○議長（小田百合子君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、議長。 

○議長（小田百合子君） 実は、きょうの午後の全員協議会の報告のことなんですけども、一

忚議運でこういうことをやりますっていうことを聞いておいていただきたいと思いまして。 

 政務活動費の使途基準についてと議会申し合わせ事項について、そして議会基本条例につい

ての３件で、前に配ってた資料でもう何年前のっていうのもありますし、政務活動費となって

からの最新版の文書を配付して周知を図りたいと思います。 

 その中で、申し合わせ事項についてでは、最近一般質問の通告書が大変長い方が多くなって

おります。この際、それを改善を求めるということも議題にしてもらおうと思ってます。 

 もう一つ、委員会の発言につきましても、会議録がホームページなどで公開されております

ので、言葉遣いなどには十分配慮をしていただきたいと、そういうことを周知したいと思いま

す。 
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 協議事項のその他で、議会関係の周知について、郵送やファクスのほかに、メールなどによ

る通知も取り入れてみてはどうかという議員からの提案もありましたので、そういったことを

皆さんにお諮りしようと思います。 

 ほかには、議会広報の申し合わせに関するものと、それと議場の机の撤去ということで、御

了解いただくために報告したいと思っております。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） では、後ほど１時からの全協で皆さんのほうでも御出席をお願いし

たいと思います。 

○委員（福木京子君） ええ。 

○委員長（原田素代君） はい、福木委員。 

○委員（福木京子君） 議場の机の撤去の関係で、マイクはもう以前直して、あれ以上はもう

どうもならないのね。いや、身長の高い人が……。 

○議長（小田百合子君） またそれは別の機会に考えさせていただきまして、とりあえずすぐ

にできる一番前の両端の机を撤去するっていうことだけにさせてください。 

○委員長（原田素代君） 全協でまたいろいろ議論を出していただいたほうがいいかと思いま

す。 

 それでは、以上をもちまして第９回議会運営委員会を閉会したいと思います。 

 どうもお疲れさまでございました。 

              午前10時52分 開会 

 


